



德国提前释放俄罗斯女间谍

德俄或存换囚协议

德国媒体21日报道,一名去年在德国入狱的俄罗斯女间谍已经提前获释并获准回国,暗示德俄之间可能存在换囚协议。

俄女谍已回国

德新社和《焦点》杂志称,这名女间谍现年48岁,仅知道其德文假名为海德龙·安施拉格,去年与其丈夫安德烈亚斯·安施拉格一同被捕。海德龙两天前获释,已经返回俄罗斯,但安德烈亚斯仍受拘押。

去年7月,位于德国西南部城市斯图加特的地区高等法院判处安德烈亚斯6年半监禁,他的妻子海德龙获刑5年半。

按照检方说法,这对夫妇自1988年起

被苏联情报机构国家安全委员会(克格勃)安插在联邦德国,两人后来接受俄罗斯对外情报局指示工作。

夫妇俩获取北约和欧盟的政治和军事机密,主要涉及北约、欧盟内东欧国家及中亚国家关系。他们把文件藏在树下或其他指定地点,然后由俄罗斯驻波恩(原西德首都)总领馆人员领取。

安施拉格夫妇伪装成出生于南美的奥地利公民,在德国以中产阶级身份为掩护。安德烈亚斯表面上是一名汽车业的普通工人,海德龙则是家庭主妇。

涉及间谍交换

按照《焦点》说法,海德龙提前获释,

可能属于俄罗斯与德国之间交换特工协议的一部分。

德国法庭去年判处安施拉格夫妇监禁之后不久,俄罗斯《生意人报》曾援引一名不愿公开姓名的俄情报人士为消息源报道,俄罗斯打算释放至少一名在俄罗斯被定罪入狱的西方间谍,交换这对夫妇。按照那名消息人士当时的说法,俄德开始磋商交换事宜,“我们会把他们带回来”。

俄罗斯与西方国家交换间谍并不罕见。2010年,俄罗斯和美国交换间谍,10名在美国被抓获的俄罗斯间谍和4名在俄罗斯被抓获的间谍得以回国。

(据新华网)

马来西亚煤矿发生爆炸

5名中国矿工在事故中受伤

新华网消息 据中国驻马来西亚古晋总领馆提供的消息,在马来西亚沙捞越州22日发生的煤矿爆炸事故中,确认有5名中国矿工受伤,目前他们正在医院接受治疗。

据了解,受伤的中国矿工全部来自安徽省,伤情主要是烧伤。在获知事故消息后,中国驻马来西亚古晋总领馆立即与医院和警方取得联系,领馆工作人员前往医院探望了受伤的中国矿工。

马来西亚沙捞越州22日早上发生一起煤矿爆炸,目前已造成3人死亡、29人受伤。据报道,爆炸地点位于煤矿井口下约450米处。当地警方称,死者中包括1名朝鲜人、1名缅甸人和1名印度尼西亚人;29名伤者中除5名中国人外,还有印尼人、缅甸人、孟加拉国人和朝鲜人。所有伤员均已被送往医院接受治疗。

据报道,发生事故的煤矿已经运营约8年。最新统计数字显示,该煤矿有119名工人,多数是外国人。

救援部门相关负责人说,目前调查人员正在对这起爆炸事故的具体原因进行调查。



以色列挫败哈马斯刺杀以外长阴谋

牵扯加沙冲突

新华网消息 以色列国家安全总局20日晚说,以方逮捕了几名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)成员,他们曾策划用反坦克火箭袭击以色列外长阿维格多·利伯曼所乘车辆。

按辛贝特的说法,共有4名嫌疑人被捕,其中3人是哈马斯成员。他们在遭到拷问后招供了刺杀利伯曼的计划。

这3名哈马斯成员居住在约旦河西岸哈尔马拉村,距离以色列城镇诺克迪姆不

远,而利伯曼在诺克迪姆拥有一套住宅。

辛贝特说,这几人经过一段时间的踩点,掌握了利伯曼日常行踪,计划对这位以色列外长的车队展开袭击,并打算购买榴弹发射器。

数日前,这几名嫌疑人受到指控,罪名为共谋谋杀和非法买卖武器。

目前,尚不清楚以方何时挫败了这起刺杀阴谋,但辛贝特说,这几名哈马斯成员的刺杀动机与今年夏天的加沙冲突有关。

7月8日至8月26日,以色列对加沙地带发起代号为“护刃行动”的大规模军事行动,致使2000多名巴勒斯坦人丧生,其中包括500多名儿童。

利伯曼是以色列政坛“鹰派”右翼人物,此前反对加沙停火协议。

对于以方曝出的哈马斯成员打算刺杀利伯曼一事,哈马斯一方既没有证实、也没有否认。

潘基文谴责肯尼亚 公共汽车遭袭事件

新华网消息 联合国秘书长潘基文22日通过发言人发表声明,谴责肯尼亚北部曼德拉地区当天发生的公共汽车遭袭事件,并表示将继续为肯尼亚和该地区国家从多方面应对恐怖主义威胁提供支持。

声明说,潘基文向遇害者家人致以慰问,希望将袭击者迅速绳之以法。

肯尼亚官员22日说,当天早晨,一伙武装分子劫持了一辆从曼德拉开往首都内罗毕的公共汽车。歹徒要求乘客下车,并将乘客分为索马里籍和非索马里籍两列,然后对非索马里籍乘客进行射杀。曼德拉警察局一名负责人说,此次袭击为索马里宗教极端组织“青年党”所为。

曼德拉地区位于肯索边境地区。2011年肯尼亚出兵索马里围剿“青年党”武装以后,该地区和肯尼亚东部一些地区不时发生袭击、爆炸等事件。

葡萄牙前总理 涉贪腐税务欺诈被捕

新华网消息 葡萄牙公共检控部门说,前总理若泽·苏格拉底卷入税务欺诈、贪污和洗钱案件,21日被警方逮捕。

按检控部门说法,近日来已有4人涉案被捕,除苏格拉底,其余3人已经接受法官审讯。

苏格拉底1981年加入葡萄牙社会党,后任社会党总书记,于2005年3月出任葡萄牙总理,2009年连任。

警察枪杀黑人案将裁决 美国警方严防示威

新华网消息 美国黑人青年布朗今年8月被枪杀。据此前报道,密苏里州法院大陪审团将在数日内,决定是否起诉射杀布朗的警察威尔逊。外界估计威尔逊有望免遭起诉,但这可能激发布朗生前所居住的弗格森市再爆发大规模冲突。当地多个示威团体早前要求警方同意不滥用武力,但当局称会以人命优先,没有承诺不使用催泪弹、橡胶子弹和装甲车。此外,警方已动用防暴部队严阵以待。

弗格森早前发生的示威演变成暴力冲突,警方动用装甲车和催泪弹。有鉴于此,约50个团体组成联盟,向警方发公开信并提出19点要求。圣路易斯警方同意其中10项,但表示即使是最轻微的违法行为,警方也不会姑息。警方也不排除会视情况采取大规模拘捕行动。

弗格森镇近日持续有小规模示威,警方拘捕至少8人。美国联邦调查局(FBI)派出约100名探员协助执法,前日拘捕2名男子。据称这两人是激进组织“新黑豹党”成员,涉嫌购买制作炸弹的材料,准备在示威时投掷。

咸宁楼市群英“惠”

